



英国新首相上任快一周 “脱欧”之路走得怎么样

新华网消息 自英国新首相约翰逊入主唐宁街10号以来,处于“脱欧”十字路口的英国下一步的走向一直是各方关注焦点。持强硬“脱欧”立场的约翰逊会把英国带向何方?他又会如何处理一度“陷入尴尬”的英美关系?

分析人士认为,如何摆脱“脱欧”困境、重塑与欧洲的关系是约翰逊面临的重大考验。英美两国互为重要盟友,英国在“后脱欧时代”寻求加强并维护英美“特殊关系”的方向不会作出改变。但鉴于英美之间在一些外交政策上存在分歧,约翰逊政府可能更倾向在美国和欧盟之间保持灵活性。

【新闻事实】

美国白宫新闻秘书29日发表声明说,美英领导人近日在沟通后表示,美英将继续加强“特殊关系”,特别是在英国“脱欧”之后立即拓展双边经贸联系的深度和广度。

“脱欧”是当前英国内政外交最大的政策焦点,现年55岁的约翰逊是“脱欧派”领袖,曾多次强调英国必须按期实现“脱欧”,即使代价是“无协议脱欧”。他在胜选后信誓旦旦地保证,英国会在10月31日的最后期限前“脱欧”,“没有如果,没有但是”。

英国内阁办公厅大臣迈克尔·戈夫28日在英国《星期日泰晤士报》发表文章说,英国新政府将依据“无协议脱欧”的“假设”开展运行,各部门将全力准备应对。

【深度分析】

有分析认为,约翰逊支持英国“无协议脱欧”的重要原因,就是可以与美国签署自由贸易协议。特朗普今年6月访问英国期间称相关谈判“已经开始”,并表示完全有可能在英国“脱欧”后与其签署一份“非常可观”的自由贸易协议。

中国国际问题研究院欧洲所专家张蓓认为,面对特朗普的“拉拢”,约翰逊自然不会拒绝,因为在“后脱欧时代”,英国十分需要美国方面的支持。

不过,这并不意味着约翰逊政府将一边倒投入美国的怀抱,而是更倾向在美国和欧盟之间保持灵活性。

一方面,英美两国要达成贸易协议并非易事,即便协议能够达成,也难以抵消“硬脱欧”给英国经济带来的诸多负面影响;另一方面,英美在

一些外交问题上也存在分歧。例如英国在伊核协议问题上就更倾向于和欧洲盟友站在一起。

伦敦政治经济学院教授伊安·贝格在接受采访时表示,虽然约翰逊与特朗普关系紧密,但英美要走近,还需考虑“后脱欧时代”的英国与欧盟、中国等方的关系,因此最终结果很可能是约翰逊政府在国际问题上不会对特雷莎·梅政府的政策作出颠覆性改变。

【即时评论】

面对英国内对“无协议脱欧”的巨大反对声,以及英国经济正因“脱欧”马拉松而遭遇严重损失的事实,在内政方面,约翰逊的“脱欧”任务面临很多棘手难题。

“脱欧”不仅是英国国内的事,而且涉及国际社会多方。在外交方面,约翰逊将面临协调各方立场和利益的难题。

【背景链接】

英国“脱欧”的最后期限原为今年3月29日,后因特雷莎·梅政府与欧盟达成的“脱欧”协议在议会下院连遭否决,英欧双方决定将这一期限延至今年10月31日。

尽管约翰逊此前多次表示将与欧盟就新的“脱欧”协议进行谈判,但欧盟坚称不会重新谈判。从目前情况分析,英欧要在10月31日前谈出一份新的“脱欧”协议难度很大。鉴于约翰逊坚持按期“脱欧”的立场,英国“无协议脱欧”的可能性将大幅增加。

不过英国内对约翰逊“无协议脱欧”的主张反对声很大。反对者认为,这样做无异于把英国经济“推下悬崖”。

同时,英国议会下院18日投票通过一份修正案,明确反对新首相绕过议会在英国未能与欧盟达成一份新“脱欧”协议的情况下强行推动“无协议脱欧”。

美国“大蒜节”突响枪声 造成3死15伤 枪手被当场击毙

新华网消息 一名枪手28日在美国加利福尼亚州一年一度的“大蒜节”最后一天制造枪击事件。警方当晚证实,枪击案共造成包括枪手在内4人死亡、15人受伤。吉尔罗伊市警察局长史密西说,枪手为躲避安全门检查,破坏隔离栅栏潜入活动现场。当时有数千人在欢庆大蒜节,枪击造成现场一片混乱,人们惊恐万分,四处躲避。目前尚不清楚枪手的作案动机。

以为是燃放鞭炮

大蒜节举办地吉尔罗伊市议员戴恩·布拉科当晚告诉美联社记者,现有伤亡数字不完整。美国全国广播公司先前报道,报警人告诉急救人员,枪响后,现场“倒下”11人。

目击者在社交媒体发布的一段视频显示,参加节庆的观众四下散开时显得茫然,背景音至少能听到一声脆响。“出什么事了?”视频中一名女子询问周围的人,“谁会在大蒜节上开枪?”

受伤倒地,人们推开桌子、扯开围栏往外跑。”雷耶丝说,她刚开始没有跑,枪声听上去像鞭炮声,“持续了5分钟,或是3分钟。就像电影里一样,人们哭喊、尖叫。”

音响工程师托德·琼斯说,他当时正在一座舞台的前方,听到一声爆响,“然后声音加剧、更密集,听上去像枪声,那时人们才意识到出事了。”

当地居民娜塔莉·马丁内斯告诉记者,她刚好去给两个女儿买吃的,“我跑着寻找她们,我们差不多跑着奔向对方。我当时想,糟了,我们是明处的(射击)目标。”

一名嫌疑人被击毙

当地警方负责人斯科特·史密西说,嫌疑人用工具切开围栏、进入庆祝活动现场。一人开始行凶不到一分钟,现场执法人员上前阻止,击毙那人。不过,现场目击者说另有一名嫌疑人,不清楚是否行凶。

目击者朱莉萨·孔特雷拉斯说,一名30多岁白人男子手持步枪、随意扫射。“我看到他向各个方向射击,没有特意瞄准哪个目标,就是从左向



右、从右向左(开枪)。”她告诉全国广播公司记者,“他一定有备而来。”

当天现场“锡人”乐队返场时,枪声响起。主唱杰克·范·布林说,他看到一名身穿绿色汗衫、脖子系一条灰色手巾的男子向美食区开枪。乐队成员躲到舞台下,布林听到有人质问:“你为什么要这么干?”对方回答:“因为我很生气。”

吉尔罗伊市人口大约5万,位于旧金山东南方向大约180公里,本届大蒜节吸引超过10万人参与。吉尔罗伊大蒜节是美国最大的农业节日之一,由志愿者组织和落实,场地设在小城的圣诞山公园,禁止携带任何种类的武器入内。为营造安全、适于家庭的气氛,组织者拒绝衣着装扮带有帮派意味的人员入内,包括一家摩托车俱乐部的成员。

一架小型军用飞机 在巴基斯坦坠毁 已致17人死亡

新华网消息 巴基斯坦三军新闻局30日发表声明说,一架小型军用训练飞机当天凌晨在巴基斯坦东部旁遮普省拉瓦尔品第市郊坠毁,目前已造成机上和地面至少17人死亡、12人受伤。

声明说,死者包括2名军方飞行员和3名机组人员。拉瓦尔品第紧邻巴首都伊斯兰堡,事发地点距离伊斯兰堡仅约15公里。

另据当地媒体报道,死者还包括2名儿童。由于部分伤者处于危重状态,预计死亡人数还有可能上升。

记者在事故现场了解到,坠毁地点位于拉瓦尔品第市郊的杰比村。目击者拉希姆告诉记者,事故发生在当地时间凌晨2时(北京时间5时)左右,飞机在坠毁前发出奇怪的声音,在空中盘旋一阵后坠毁。记者看到,距飞机坠毁地约200米的地方有数片飞机机翼残骸。

事故发生后,巴基斯坦警方、安全部队人员和救援人员快速抵达现场展开救援。伤者已被送往医院接受紧急救治。

据媒体报道,拉瓦尔品第和伊斯兰堡的主要医院已宣布进入紧急状态,医护人员随时待命。